



ОБНИНСК

Цена свободная

В добрый путь!



25 мая для выпускников обнинских школ прозвенел последний звонок. Долгожданный, но в то же время грустный день, когда одиннадцатиклассники - их в этом году в нашем городе 720 - прощаются со школой и педагогами.

Глава администрации города **Татьяна Леонова** посетила в этот день торжественную линейку в Гимназии, поздравила выпускников и

обратилась к ним с напутственными словами: «Дорогие ребята, горжусь вами! Запомните этот последний звонок, школу. Школьная дружба самая бескорыстная, берегите тех, кто был с вами рядом все эти годы. Завтра начнутся экзамены, университеты, взрослая жизнь. После обучения в вузах мы ждём вас, молодых специалистов, в Обнинске. Городу очень нужны вы - умные, амбициозные,

целеустремленные. Вам всё по плечу, только вперед!».

С праздником последнего звонка выпускников школ Калужской области в соцсетях поздравил губернатор **Владислав Шапша**: «Дорогие выпускники! Поздравляю вас с последним звонком! Огромная благодарность вашим педагогам и родителям. С любовью и терпением они передавали вам свои знания и опыт, учили самым

простым и самым главным истинам. Как важно уметь дружить, защищать справедливость, помогать тем, кто в этом нуждается, делать добрые дела. Уверен, школьные годы останутся в ваших воспоминаниях светлой и яркой страницей жизни. А впереди новый этап. Желаю вам успешно сдать экзамены, найти дело по душе.

Удачи, исполнения жела-

ний, новых друзей, большой любви. Мы в вас верим! В добрый путь!»

Уже на следующий день, 26 мая, на базе обнинских школ №5 и №7 порядка 300 одиннадцатиклассников сдавали свой первый экзамен - по географии и химии. 30 и 31 мая ЕГЭ пройдет по русскому языку; 2 июня — по математике профильной, 3 июня — по математике базовой. Успехов, ребята!

Новая услуга «Автоплатеж»
ПУСТЬ ИНТЕРНЕТ ПЛАТИТ ЗА ИНТЕРНЕТ
 Бонус
5% Возвращаем обратно от суммы каждого автоматического платежа

MAXNET

www.maxnet.ru

(484) 583-80-00

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
 ЛИНЕНСКИЙ № 70-40-01-800342 ОТ 29.08.2012 г.
ФИЗ
 Гинекология Психиатр-нарколог
 Стоматология Любые виды анализов
 Обнинск, ул. Комарова, 3 infoart@mail.ru
 8 (910) 705-51-28 fiz_clinic40
 8 (484) 394-96-64 infoart.ru
 ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ПРОТЯЖИТЕЛЬНОСТИ

АКЦИЯ!
 При покупке 4-х бутылок - добротная помпа в подарок.
Вода Радуга 19л
 8 (920) 874-11-81
 akva-express.ru
 ИП Суслев С.В.

1 июня – Международный День защиты детей

Уважаемые калужане, юные жители области!

Сердечно поздравляем вас с Международным Днём защиты детей!

Детство – время для радости, игр и знакомства с окружающим миром. Оно должно быть счастливым и беззаботным.

Однако сегодня не каждый ребенок может смеяться, играть и радоваться жизни. Восемь лет дети Донбасса живут в страхе и ужасе от постоянных бомбежек. Скромный мемориал с именами погибших детей, названный Аллеей Ангелов – это свидетельство варварских преступлений украинских нацистов, с которыми сегодня идёт жестокая борьба за мир на Донбассе.

К нам в регион прибыло более 800 детей, которым удалось скрыться от войны. Многие из них прошли лечение в учреждениях здравоохранения, им оказана необходимая помощь. Нужно время и спокойная обстановка в атмосфере заботы и любви, чтобы они могли полностью восстановиться.

Дорогие друзья! Огромная благодарность тем, кто сегодня защищает будущее детей в ходе спецоперации на Украине. Доброго всем здоровья и счастья, а детям – незабываемого лета, ярких впечатлений, исполнения самых заветных желаний!

Г.Новосельцев

председатель Законодательного Собрания Калужской области, депутаты регионального парламента



В Обнинском городском Собрании

Да будет свет, камеры и... медали

Во вторник депутаты провели очередное заседание горсобрания. В Обнинске администрация закрыла прошлый финансовый год и отчиталась об этом. Кроме того, избранные народом рассмотрели ряд других вопросов и внесли очередные корректировки в Правила благоустройства. Чем они обусловлены, и какие плюсы получат горожане?



Благоустройство по-новому

Эту тему более подробно раскрыл председатель экономического комитета **Лев Березнер**, подчеркнув, что Правила благоустройства – это основной документ, которым руководствуются, делая город краше. Некоторые вещи носили с первого взгляда формальный характер – местный документ просто приводили в соответствие с федеральным нормативным актом. Однако при детальной проработке вопроса оказалось, что все территории теперь будут благоустраивать по новой схеме.

– *Всё, что мы теперь делаем – пешеходные зоны, скверы, велодорожки, должно оснащаться видеонаблюдением и осветительными приборами*, – объяснил Лев Александрович. – *Это запрос и на чистоту, и на безопасность со стороны населения.*

Проще говоря, мест, где вечером люди пробираются на ощупь, с каждым годом будет всё меньше. И это плюс. Но теперь в проекты по благоустройству необходимо будет включать расходы на освещение и оснащение камерами, и это, несомненно, «оттянет» часть средств от основных работ. А сметы и так укладываются в запланированные объёмы финансирования с трудом. И это безусловный минус.

Новые киоски хотят «причесать»

Некапитальные строения решили разделять на две группы – хозяйственные, к которым отнесут навесы, гаражи и так далее, остальные же, к которым относятся и торговые объекты, попали в другую категорию.

– *Согласованием внешнего вида нестационарных торго-*

вых объектов будет заниматься администрация, – акцентировал внимание Березнер. – *Но не будут согласовываться объекты, которые расположатся в научно-производственных и специальных зонах, на частной территории, в СНТ и в зонах индивидуального строительства.*

Городское управление архитектуры разработало макет будущих киосков, чтобы предприниматели не «лепили» здания «кто во что горазд». Ещё одним критерием для появления новых ларьков будет и расстояние до коммуникаций.

Депутат **Александр Силуанов** обратил внимание на то, что ранее, размещая что-либо рядом со зданиями, главным аргументом архитектора было сохранение фундамента последних. А чем сегодня обусловлена удаленность от сетей? Ведь киоск – не капитальное строение и в случае той же аварии его можно по-быстрому убрать, чтобы не мешать коммунальщикам устранять проблему.

На этот пассаж возразил начальник отдела по защите прав и законных интересов муниципального образования **Василий Середюк**, сказав, что не всегда у коммунальных служб, ликвидирующих аварии, есть под рукой кран, чтобы «перенести» киоск. Поэтому, во избежание возникновения чрезвычайных ситуаций, ларьки просто не будут ставиться там, где проходят коммуникации.

Раскритиковал Александр Силуанов и разделение некапитальных строений на две группы, особо отметив, что навесы запрещено ставить на автостоянках. Конечно, если такое сооружение появится у кого-то во дворе, это вряд ли обрадует

жильцов, но на специализированных парковках получается, что даже «будка» охранника под запретом? Представитель мэрии парировал, что они брали все объекты из перечня, не вдаваясь в конкретизацию.

Мэрия хочет заработать на рельсах

Ещё одним изменением Правил благоустройства стало разграничение территорий для уборки и «закрепление» их за зданиями. Обнинск – единственный город в регионе, где не осталось «белых пятен», но муниципалитет «растёт», поэтому такую же работу надо провести в 29-м, 55-м микрорайоне и «Заовражье».

Внесли депутаты изменения и в прогнозный план приватизации, утвердив выставление на продажу подъездного железнодорожного пути, находящегося на участке 21 по Коммунальному проезду.

В прошлом году договор аренды на это имущество истёк, городу оно не нужно, а вероятность найти нового арендатора ничтожно мала. Поэтому объект хотят продать. По предварительным данным городская казна может «потяжелеть» на один миллион 300 тысяч рублей.

Правая рука не ведаёт, что творит левая?

Апофеозом действия стало утверждение решения о награждении почётным знаком «За заслуги перед городом Обнинском» депутата Госдумы **Геннадия Скляра**. За это избранные народом проголосовали единогласно. Журналисты ничего не имеют лично против Геннадия Ивановича, но хочется напомнить парламентариям, что период, когда власть сама себе вешала медали, в нашей стране уже был. К сожалению, закончилось всё печально.

Тем более, сейчас депутаты работают над новым положением о почетных гражданах Обнинска, основная цель которого – сократить количественный состав, чтобы статус «не терял лицо». Может быть и с медалями тоже не стоит частить?

Е.Никитина

Обнинск инновационный

О тех, кто идёт впереди

В Калуге в рамках конференции «Пионеры инноваций: высокотехнологичный бизнес Калужской области» прошло пленарное заседание на тему «Актуальные меры поддержки высокотехнологичного бизнеса».

Его участниками стали губернатор **Владислав Шапша**, генеральный директор ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере» **Сергей Поляков**, генеральный директор АИРКО **Павел Гранков**, руководители вузов области, представители малых инновационных предприятий региона, студенты.

Отмечалось, что Калужская область активно участвует в программах поддержки малых инновационных предприятий, реализуемых федеральными институтами развития, в том числе Фондом содействия инновациям. Благодаря этому предприятия привлекают инвестиции как на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), так и на организацию высокотехнологичных производств.

В декабре 2021 года между правительством Калужской области, Фондом содействия инновациям (ФСИ) и Агентством инновационного развития было заключено соглашение о взаимодействии.

За 10 лет по линии Фонда привлечено более одного млрд рублей в НИОКР и коммерциализацию проектов. Инвестиции по данному проекту превысили 750 млн рублей. Поддержано 176 инновационных проектов.

В 2022 году для участия в программах ФСИ уже подано 36 заявок на общую сумму 327,4 млн рублей. За первый квартал 2022 года поддержано три заявки на общую сумму 21 млн рублей.

– *У многих сейчас открываются уникальные возможности для развития, в том числе в связи с уходом с российского рынка крупных компаний и сервисов. Наши предприятия переходят на российские технологии. Фонд предоставляет возможности для поддержки стартапов-инноваторов, активно взаимодействует с Калужской областью*, – сказал Сергей Поляков.

С целью поддержки моло-

дых учёных и специалистов ежегодно проводится региональный этап конкурса Фонда содействия инновациям – «УМНИК» и Городской конкурс стипендий в Обнинске. В них участвуют студенты вузов Калужской области. За последние восемь лет общее количество участников выросло почти в четыре раза и составило 782 человека. За все время существования программы «УМНИК» поддержку Фонда содействия инновациям получили 167 молодых инноваторов Калужской области.

Владислав Шапша отметил, что применение высоких технологий и внедрение инноваций вносит всё больший вклад в экономическое и социальное развитие региона. Развитию законодательства, развитию институтов поддержки инновационной деятельности уделяется особое внимание. Более 10 лет работает Агентство инновационного развития. Оно занимается поддержкой малого бизнеса в инновационных сферах.

– *«Экономика знаний» стимулирует нас к развитию системы образования. Для школьников создаются специализированные классы и школы – «атомные» классы в Обнинске, IT-лицей в Калуге. Мы интенсивно работаем над развитием инноваций в университетской среде.*

Лидеры инновационных предприятий – это люди достаточно опытные, прошедшие серьезный жизненный путь, достигшие результатов, рискнувшие. Сегодня мы очень рассчитываем, что молодые люди, студенты воспользуются уже имеющимся наработками, смогут сделать те шаги, которые позволят сохранить Калужской области лидерство в инновационном развитии. Мы совершенствуем меры поддержки высокотехнологичных проектов. Помогаем стартапам привлечь льготное финансирование и грантовую поддержку. Сейчас у молодежи есть все возможности проявить себя, – подчеркнул губернатор.

"Семья года-2021"

Победители принимают поздравления

27 мая в Калуге прошла церемония награждения победителей областного фестиваля-конкурса «Семья года-2021», в их числе - семья **Мартиновых** из Обнинска (номинация «Мир семейных увлечений»). А 20 мая в обнинском Клубе ветеранов награждали победителей городского этапа этого конкурса.

В Обнинске стало доброй традицией чествовать семьи города и поздравлять их с Международным днём семьи. В Клубе ветеранов собрались участники фестиваля «Семья года—2021» - городские семьи, воспитывающие детей, сохраняющие семейные традиции, создающие благоприятные условия для гармоничного, нравственного, интеллекту-

Георгий Иванович в 1943 году поступил в школу юнг, в 15 лет стал матросом первого класса. Воевал. Награждён медалью «За победу над Германией».

Софья Васильевна прошла профессиональный путь от патронажной медсестры до учителя химии и биологии, работала в ЦИПК. Награждена медалью «Ветеран труда». Георгий Иванович и сей-

уважали и заботились о своих близких. И в этом они являются примером для своих детей.

НОМИНАЦИЯ «ТЕПЛЫЙ ДОМ» (семьи, успешно воспитывающие детей, оставшихся без попечения родителей): **Сергей Алексеевич** и **Ирина Владимировна Панпурины**, воспитывают своих дочку и сына, а также двух племянниц.

Большая семья образовалась в 2018 году. В ней царят уют и тепло. У каждого из детей свои увлечения: рисование, танцы, поделки из бумаги, бисероплетение, прыжки на батуте.

Семья часто проводит время вместе: походы в кино-театр, в бассейн, батутный центр, активный отдых на природе. Родители не обделяют вниманием никого из детей, всё делят поровну.

НОМИНАЦИЯ «САМАЯ ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ»: **Алексей Владимирович** и **Маргарита Григорьевна Мушкалик**, победители городского конкурса «Читающая семья - 2022».

Все члены семьи показали хорошие знания литературы, могли быстро и аргументированно дать ответы на задания конкурсной программы. Особенно отличилась дочка **Юля**, показав хорошее знание детской литературы. Её сестра **Арина** тоже любит читать, особенно сказки, а ещё изучает энциклопедии.

Доброй традицией семьи стало чтение вслух по вечерам сказок и небольших

час продолжает активно участвовать в общественной и военно-патриотической работе совместно с ДОСААФ, Боевым братством, Калужским морским собранием, Клубом ветеранов. Организует и проводит экскурсии по памятным боевым местам Калужской области.

НОМИНАЦИЯ «БОЛЬШАЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ» (многодетные семьи): **Антон Владимирович**, **Олеся Александровна Широковы**, имеют троих детей.

Антон Владимирович слу-



ального, физического развития детей.

С приветственным словом к собравшимся обратились глава администрации города **Татьяна Леонова** и начальник управления социальной защиты населения **Владимир Жарский**.

- Я смотрю на замечательные лица ваших детей и сердце радуется, потому что мы — сотрудники управления социальной защиты населения — тесно связаны с семьями наших горожан. И поэтому особенно радостно сегодня награждать победителей этого конкурса. В этом году было очень трудно выбирать победителей, и поэтому в некоторых номинациях у нас получилось по два победителя, - сказал Владимир Алексеевич и вместе с главой администрации вручил победителям благодарственные письма и подарки.

С праздником победителей конкурса поздравляли также обнинские артисты. Были среди них хорошо знакомые и любимые горожанами - **Игорь Милюков**, **Лидия** и **Ирина Музалёвы**, группа «Шейк». А также совсем юные школьники, чьи выступления также создавали в этот день праздничную атмосферу.

Так кто же они, семьи-победители? Чем они отличились, что сделали в своей жизни, чтобы стать лауреатами фестиваля «Семья года»? Знакомьтесь...

НОМИНАЦИЯ «ЗОЛОТАЯ СЕМЬЯ» (семейные пары, состоящие в браке 50 лет): **Георгий Иванович** и **Софья Васильевна Абакумовы**. Супруги в браке 64 года, у них трое детей и шесть внуков.



жил в Чеченской республике, а с 2009 года работает начальником цеха на ПАО ПЗ «Сигнал». Умный, справедливый, заботливый, очень ответственный на работе, лучший папа на свете. Ведёт здоровый образ жизни. Олеся Александровна работает ведущим специалистом в ООО «ЦОТ «АСЭКО».

Семья дружная, гостеприимная, бережно хранящая традиции. Для родителей важно воспитать детей так, чтобы они были честными, справедливыми, любили,

рассказов. Ещё в семье есть диапроектор, долгими зимними вечерами они любят смотреть слайды и читать произведения, запечатлённые на старых советских диафильмах.

НОМИНАЦИЯ «МИР СЕМЕЙНЫХ УВЛЕЧЕНИЙ»: **Антон Иванович** и **Мария Андреевна Гришечкины-Феденко**. Для этой семьи общим увлечением является спорт. Зимой - лыжи, санки. Летом - велосипед и занятия на свежем возду-



хе. В 2021 году семья стала победителями в областных соревнованиях ГТО среди семейных команд.

Мама Мария работает учителем физкультуры и ОБЖ, и свою семью приучила к спорту. Даже бабушка и дедушка увлекаются спортом: дедушка ходит на занятия по йоге, плаванью, а зимой купается в проруби. Бабушка предпочитает лыжи.

В этой дружной семье уже трое детей, а в этом месяце ожидается прибавление!

НОМИНАЦИЯ «ЗА ВЕРНОСТЬ ДЕТСТВУ» (семьи,

и каждый из них по-своему уникален.

Семья любит активный отдых на природе, а также интересные и познавательные семейные фильмы. Но при этом семья принимает активное участие в творческих, развлекательных и спортивных мероприятиях в Обнинске и Балабанове.

НОМИНАЦИЯ «СПОРТ - ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ»: **Евгений Сергеевич** и **Александра Сергеевна Галенины**. Родители работают в ОНПП «Технология» им. А.Г. Ромашина, а двое детей учатся в



принимающие активное участие в жизни и деятельности учебных учреждений): **Антон Александрович** и **Анастасия Константиновна Сидоровы**, женаты 12 лет, воспитывают двоих сыновей.

Антон - инженер ПТО, начальник отдела развития ООО «Андромета»; Анастасия работает бухгалтером Центра «Милосердия», член родительского комитета и управляющего совета в лице «Держава».

Семья принимает активное участие в жизни школы: помогают с ремонтом и проводят классные часы, внешкольные мероприятия. Вся семья ведёт здоровый образ жизни, часто побеждает в различных соревнованиях.

Никита Сергеевич и **Виктория Радиковна Плаксины**, также победили в этой номинации. На протяжении девяти лет совместной жизни преуспели во многом, ведь в семье воспитывается трое прекрасных детей

обнинской школе №5.

Для семьи здоровый образ жизни, это не только физическая активность. В семье уделяют большое внимание духовно-нравственному воспитанию. Евгений является организатором детской физкультурно-оздоровительной секции «Заруба», что в переводе со славянского означает «воин», «боец».

Вячеслав Сергеевич и **Светлана Викторовна Коробейниковы**. Мир спорта этой семьи, в которой трое детей: легкая атлетика, тренажерный зал, спортивная гимнастика, дзюдо, горнолыжный спорт, плавание. Все младшие Коробейниковы - обладатели золотого знака ПТО. А мама работает в спортивной школе олимпийского резерва «Держава» и ежегодно принимает нормативы комплекса ГТО более чем у трех тысяч человек!

М.Воронцова
по материалам пресс-службы администрации города

Культура

Лицом к лицу с писателями

Несомненно, одним из самых ярких событий в культурной жизни Обнинска стал межрегиональный открытый фестиваль фантастики «Поехали!», прошедший в городе на минувшей неделе.

ФЕСТИВАЛЬ «ПОЕХАЛИ!»
ВЕРНУЛСЯ НА КАЛУЖСКУЮ
ЗЕМЛЮ

Впервые фестиваль космической фантастики прошёл в «колыбели космонавтики» - Калуге. Это было в 2011 году, в год пятидесятилетия первого полёта человека в космос. Возможно, отсюда и родилось космическое название фестиваля — все с детства знают и помнят знаменитое гагаринское «Поехали!». После этого фестиваля прошёл десять раз в различных городах нашей страны.

- В названии нашего фестиваля есть ещё один смысл: он не стоит на месте. Мы проводим его в разных городах - в Рязани, в Твери, в Калуге, в Узличе, в Мышкине, в Рыбинске, в Муроме. В такие небольшие города писатели - известные и не очень - приезжают нечасто. А мы видим в новых городах удивительные места, знакомимся с интересными людьми. То есть, мы не просто «несём культуру в массы», но и сами получаем очень много интересных впечатлений, - рассказала председатель оргкомитета фестиваля **Ирина Кулагина**.

И вот, наконец, одиннадцатый фестиваль «Поехали!» вернулся на Калужскую землю и «приземлился» в Обнинске.

- Мы очень рады принимать в Обнинске фестиваль фантастики «Поехали!». В рамках этого мероприятия, проходившего у нас впервые, наш город посетило более 40 литераторов из разных городов страны, - отметила начальник управления культуры и молодежной политики **Ирина Фалева**.

Ещё до открытия фестиваля гостям показали Цен-

тральную городскую библиотеку на ул.Энгельса, которую недавно отремонтировали в рамках национального проекта «Культура». Гостей впечатлили и современные интерьеры, и передовое оборудование.

В этом году хедлайнером фестиваля стал писатель **Олег Дивов**. Также в Обнинск приехали: исследователь космонавтики **Антон Первушин**, сценарист **Сергей Волков**, биограф **Виктория Балашова**, поэт **Андрей Щербак-Жуков** и многие другие.

КАК НАУКОГРАД УДИВИЛ
ФАНТАСТОВ

Еще до открытия фестиваля первый наукоград удивил организаторов - на конкурс детских рисунков юные обнинцы прислали более 170 работ. В то время как на фестивалях, проводившихся в других городах, присылали по 40-60 рисунков.

Жюри отметило, как лучшие, девять работ в трёх

самая юная участница конкурса - шестилетняя **Олеся Барабаш**.

Фестивальная программа проходила три дня, но вместила в себя огромное количество очень интересных мероприятий. Это и семинар на тему «От любви до ненависти и обратно», и лекция **Олега Дивова** «Полетное задание Гагарина: мистика, фантастика, вмешательство потусторонних сил», и круглый стол «Писатель в библиотеке. Традиции просветительства», и конечно же, встречи писателей-фантастов с читателями.

- Мы даём возможность писателям и читателям вести диалог лицом к лицу. Ведь писатель - профессия достаточно интравертная. В момент своего творчества, когда трудится, он всегда один. Здесь же писатель получает обратную связь и новые впечатления. А читатель имеет возможность спросить напрямую у творческих людей - как, почему и из чего рождаются книги, - говорит



возрастных категориях. Но памятные подарки получили все участники, в том числе и

Ирина Кулагина. В Парке «Белкино» прошли поэтические чтения под от-



крытым небом. В них приняли участие литературные объединения Обнинска и просто гуляющие в парке горожане.

Ученикам «атомного класса» школы №17 повезло пообщаться лично с фантастом, журналистом и главным российским экспертом по истории космонавтики **Антоном Первушиным**. Писатель прочёл для них лекцию «Атомная космонавтика от Обнинска до звёзд». Она настолько была интересной, что школьники очень долго не отпускали писателя.

А ещё были показы документальных и художественных фильмов, тренинг «с погружением» в виртуальную реальность, мастер-класс для взрослых и детей и многое другое. Всего мероприятия фестиваля посетили более тысячи обнинцев.

В свою очередь, принимающая сторона - администрация Обнинска и городские библиотеки - подготовили для участников фестиваля экскурсионные программы, чтобы они могли узнать и полюбить наш город. Нашим гостям показали Первую в мире АЭС, провели экскурсии по Обнинску и по Боровску.

- Больше всего в прошедшем фестивале мне понравилась

активность наших горожан. Это и дети, которые прислали так много рисунков, а также те, кто принял участие в конкурсе эссе на тему «Мой город через 50 лет». Юные писатели первого наукограда прислали на конкурс 17 эссе, - поделилась впечатлениями директор Централизованной библиотечной системы **Юлия Андросова**. - Гостям тоже у нас очень понравилось, и мы теперь строим планы дальнейшей совместной работы.

Уже несколько лет по итогам фестиваля выходят сборники рассказов, в которых представлены произведения мэтров и начинающих писателей. В этом году в этом сборнике появятся тексты юных обнинцев, принявших участие в конкурсе. А лучшие детские рисунки, присланные на конкурс, глава администрации города **Татьяна Леонова** предложила издать отдельным альбомом ко Дню города.

Таким образом, название фестиваля фантастики «Поехали!» получает ещё один смысл. Ведь фестиваль для многих молодых писателей и художников может стать стартовой площадкой в будущее.

В.Смазнова

Приглашает фестиваль «Оркестр и дети»

Идея создания фестиваля, в котором юные музыканты выступали бы с камерным оркестром, принадлежит заслуженному работнику культуры РФ **Борису Красильникову**, дирижеру камерного оркестра «Ренессанс». Сначала фестиваль назывался «Дети наукограда», позднее - «Оркестр и дети».

Фестиваль проводится ежегодно в конце мая и приурочен к Международному дню защиты детей. Главная его особенность - это выступления юных солистов с муниципальным камерным оркестром «Ренессанс». В нём принимают участие инструменталисты всех направлений, хоры, вокалисты, обучающиеся в ДШИ Калужской и Московской областей. Такую уникальную возможность дети имеют далеко не в каждой области РФ!

С 2005 года художественным руководителем и дирижером оркестра «Ренессанс» является **Игорь Иванов**. Оркестр имеет большой репертуар, рассчитанный не только на возможности взрослых исполнителей, но и на совсем юных участников. Многие аранжировки Игорь Викторович делает под конкретного исполнителя. Он очень бережно относится



к начинающим музыкантам, терпеливо проводит репетиции, добиваясь преодоления ими психологического барьера, понимая, что выступление с оркестром - весьма сложная задача.

В этом году в VI открытом региональном фестивале «Оркестр и дети», который бу-

дет проходить **31 мая в Доме ученых**, примут участие юные солисты из Москвы, Калуги, Малоярославца, Боровска, Кирова и Обнинска.

Вход свободный, начало фестиваля в **18 часов**.

Управление культуры и молодежной политики администрации города

Спорт

Так держать, Катя!

В Пензе с 15 по 20 мая прошла Всероссийская Спартакиада Специальной Олимпиады по плаванию. На турнире для спортсменов с особенностями здоровья, собравшим более 150 участников из разных регионов нашей страны, успешно выступила обнинская пловчиха **Екатерина Дербугова**.

Наша спортсменка стала обладательницей сразу двух медалей. «Бронзу» Екатерина завоевала на дистанции 50 м вольным стилем, а серебряную медаль взяла в эстафете 4x50 м.

Также Катя вошла в пятерку сильнейших спортсменов, про-

плав дистанцию 50 м на спине и заняв 4 место.

Поздравляем Екатерину Дербугу и тренера отделения адаптивной физкультуры СШОР «Квант» **Виктора Ивановича Сареева** с достойными результатами и заслуженными медалями.

Вперед за Обнинск

Футболисты СШОР «Квант» продолжают зарабатывать очки на первенстве Калужской области.

17 мая состоялась игра команд «Квант-2008» - «Дорожник» (Сухиничи). Наши парни одержали победу со счетом 3:0.

18 мая в Калуге встретились команды «Квант-2007» и «Калуга-2007». Обнинские футболисты победили калужан с разгромным счетом 9:0.

19 мая на обнинском стадионе «Труд» состоялось пять матчей. «Квант-2009» обыграл «Калугу-2009» со счетом 4:0. «Квант-2010(1)»

одержал победу над «Космосом» (Ферзиково) со счетом 8:0 и над командой «Сокол» (Балабаново) со счетом 4:0. Команда «Квант-2010(2)» сыграла вничью со счетом 2:2 с «Соколом» из Балабанова и, к сожалению, уступила «Космосу» (Ферзиково) со счетом 2:4.

Поздравляем «квантовских» футболистов с успешными играми. Продолжайте показывать уверенную игру на поле, и вперед за Обнинск!

Как стать инноватором?

В бизнес-инкубаторе обнинского «Технопарка» на сегодняшний день «получили прописку» 37 резидентов. Вместе с помещением те, кто начинает развивать свой инновационный бизнес, получают и льготы, однако их идеи должны сначала одобрить «компетентное жюри». Очередное заседание комиссии, в которую входит и руководитель «Технопарка» **Светлана Лукьяненко**, состоялось в конце апреля. Экспертам представили три проекта, и все они получили положительный вердикт. Примечательно, что эти инновационные разработки напрямую связаны со сферой IT, на поддержку которой государство делает основной упор.

ДЁШЕВО И НЕ СЕРДИТО

Первое, на что обратила внимание Светлана Лукьяненко, - в деле предоставления преференций правительство Калужской области не остаётся в сто-



роне. Пятого марта был подписан документ, согласно которому до конца года у резидентов обнинского «Технопарка» обнуляются платежи за аренду, «коммуналку» и интернет. То есть, условия для начинающих инноваторов стали ещё привлекательней. Причём воспользоваться данной возможностью может любой субъект малого и среднего предпринимательства, зарегистрированный в Калужской области. А те, кто обоснуются в коворкинге, - получают доступ к интернету и офисному оборудованию без статуса резидента «Тех-

нопарка».

Но вернёмся к тем, кто этот статус получил совсем недавно. Первого претендента - компанию «Делам» - в «Технопарке» хорошо знают, в прошлом году её сотрудники проходили здесь акселерационную программу. Их идея ясна и понятна - люди разработали приложение, которое поможет автоматизировать услуги в шиномонтаже.

- Используя эту программу в режиме реального времени с помощью камер видеонаблюдения и искусственного интеллекта, отслеживается загрузка постов шиномонтажа, контролируется работа персонала, ведётся учёт оказанных услуг, - рассказывает Светлана Лукьяненко.

Новая разработка даже отслеживает загрузку склада и наличие там нужных деталей. Главный плюс в том, что это не «виртуальная» идея, а уже «обкатанная» на практике. Эксперты заинтересовались, сколько стоит обслуживание такого программного комплекса, который облегчает жизнь? Цена вопроса - несколько тысяч рублей.

- Ещё один проект - «Системное программное обеспечение микрогрид». Это новый прибор интеллектуальной производственной технологии, направленный

на энергоэффективность и энергосбережение, - объясняет Лукьяненко. - Он отвечает современным тенденциям автономного энергосбережения. Главная цель - повышение экономической и гарантированности энергоснабжения всех потребителей.

Третий проект - «Лаборатория компьютерного зрения». Разработчики предлагают роботизированную систему контроля качества изделия, исключая брак, который человеческим глазом увидеть невозможно. Инноваторы готовы адаптировать свою систему под индивидуальные нужды конкретного клиента.

ТО, ЧТО НУЖНО ТЕБЕ, МОЖЕТ БЫТЬ ВОСТРЕБОВАНО ДРУГИМИ

Но в отличие от учёных, которым надо было только разработать что-либо, инноваторы должны свои проекты коммерциализировать. А как найти потенциального покупателя?

- Агентство стратегических инициатив (АСИ) проводит много мероприятий. И наша задача, так же как и задача АИРКО - Агентства инновационного развития Калужской области, интегрировать инноваторов в эти программы, - говорит Лукьяненко. - Потому что те, кто участвует в них, получают от экспертов ру-



ководство к действию.

Например, в прошлом году один из участников преакселератора, проходившего в «Технопарке», поделился своей мечтой - разработать такое мобильное приложение, которое, основываясь на баллах ЕГЭ, подбирает бы вузы для выпускников школ. Парню сразу подсказали, куда он может обратиться, чтобы воплотить идею в жизнь.

КАК ПРЕВРАТИТЬ СТУДЕНТА В СПЕЦИАЛИСТА?

Один из главных вопросов сегодняшнего дня - как «вырастить» будущего инноватора? Профориентации школьников в Калужской области уделяется большое внимание, а вот со студентами дела обстоят иначе. Вузы дают теоретические знания, но чтобы понять профессию, её «надо потрогать руками» и поработать в реальной компании. Однако последние, как правило, неохотно берут на практику студентов, ведь им нужны готовые специалисты, чтобы эффективно решать те или иные задачи.

- В январе этого года калужский губернатор **Владислав Шаша** поднял тему целевого обучения студентов. Несмотря на множество подводных камней, мне кажется эта идея очень хорошей, так как «целевики» связаны с организациями, нуждающимися в этих специалистах. У них есть возможность проходить практику, учиться, а потом работать по специальности, - отмечает Светлана Лукьяненко.

В середине мая на базе АИРКО прошёл круглый стол «Перспективы участия представителей Калужской области в проектно-образовательном интенсиве «Архипелаг - 2022». Площадкой для мероприятия тоже стал «Технопарк». Представителем Агентства стратегических инициатив была обозначена важность проведения акселераторов в вузе. Ребята смогут делиться своими мыслями, а специалисты подскажут, в какие двери нужно стучаться, чтобы стать инноватором.

Е.Никитина

Курс на «Архипелаг-2022»

На площадке АИРКО в Обнинске прошёл круглый стол «Перспективы участия представителей Калужской области в проектно-образовательном интенсиве «Архипелаг-2022». На этой встрече была представлена история успеха нашей команды на «Архипелаге-2121». Слушатели узнали, кто и с какими проектами может принять участие в этой работе.



Глава администрации города Обнинска **Татьяна Леонова** настроена на новые идеи и практические механизмы работы:

«Здорово, что мы сегодня собрались. Нужно объединяться, включать в работу всех заинтересованных людей - у нас всегда много

активных инноваторов. Будем готовиться и формировать команду.

В этом году мы должны предложить конкретные шаги, механизмы и модели - как мы вовлечём бизнес и общественность, как мы будем готовить школьников. Нам нужно определить новые точки роста для высокотехнологического бизнеса.

«Архипелаг» - это отличный опыт. Он вытаскивает каждого из ежедневной рутины, заставляет думать о хорошем и перспективном. С таким подходом проще решать задачи, вернувшись домой».

В круглом столе приняли участие представители городской администрации, ИАТЭ НИЯУ МИФИ и

инновационных предприятий региона. В режиме видеоконференцсвязи перед участниками выступил **Станислав Триерс** - руководитель акселерационной программы «Архипелаг-2022».

Павел Гранков, генеральный директор АИРКО, является общественным представителем Агентства стратегических инициатив в Калужской области по направлению «Предпринимательство и технологии».

«Наше открытое мероприятие позволило собрать всех заинтересованных в участии в проектно-образовательном интенсиве «Архипелаг-2022», который Агентством стратегических

инициатив организует в июле текущего года.

В рамках встречи мы обсудили с коллегами перспективные проекты, имеющие потенциал быть представленными нашим регионом на данном федеральном мероприятии. Это проекты с инновационным подходом, они ориентированы на развитие как муниципалитетов, так и отраслей промышленности.

Агентство инновационного развития сохраняет статус региональной площадки для обсуждения самых разных инновационных идей, и мы этим поистине дорожим. Где идеи, там развитие», - подчеркнул в своём выступлении Гранков.

